



МЕСНА ЗАЕДНИЦА ЖИРОВНИЦА

Бр. 10-19/1 од 04.03.2019 год.

ЗАПИСНИК

На ден 04.03.2019 год. во просториите на ОУ „Јосип Броз Тито“ – с.Жировница е одржан состанок со месното население на с.Жировница, претставник од НП Маврово, Градоначалникот на општина Маврово-Ростуше и застапници на инвеститорот Хидроген Енерџи Груп.

Претседателот на МЗ Жировница Аднан Салиу го започна состанокот и истакна дека на состанокот одржан на 30.12.2018 год. месното население на с.Жировница едногласно одлучи дека е против изградба на мини хидроелектрани. Потоа беше даден збор на претставниците на инвеститорот да се претстават пред месното население.

На почетокот збор зеде Анес Ахмети (секретар на МЗ Жировница) и констатира дека МЗ Жировница е против изградба на мини хидроцентрали затоа што негативно влијаат врз биодиверзитетот и околината на с.Жировница. Исто така, истакна дека ваквите констатации се засновани врз основа на голем број пропусти со елаборатот за животна средина за кој што сметаме дека е пишуван канцелариски а не со теренски факти, бидејќи во истиот се наоѓаат пасуси кои се пишувани на српски јазик. Исто така, на почетокот на елаборатот е нагласено дека истиот е изработен врз основа на основен проект доставен од страна на инвеститорот и дека неможат да бидат извршени потребните мерења бидејќи објектот не е во функција како што налага правилниот за формата и содржината на елаборатот за оцена на влијание врз животна средина (Сл. весник на РМ. бр.50/09). Беше истакнато дека во анексот на договор од 12.01.2018 год. променети се координатите на зафат и координатите на машинска зграда за МХЕ „Жировница“ 5 и 6.

Втор за збор се јави правниот застапник на Хидроген Енерџи Груп, Мери Младеноска и истакна дека кај многу вакви централи немало негативно влијание врз животната средина. Кажа дека Владата на Р.Македонија дала дозвола за концесија за користење на водните ресурси за производство на електрична енергија. Истакна и дека ја поседува целокупната документација пропишана со закон, како и дека е извршена исплата на голема сума на пари за расчистување на имотно правни спорови, како и платени комуналии.

Претставникот на ЈУНП Маврово, Цане Петрески појасни дека зафатот, односно каптирањето на водата, цевководот и машинските згради планирани се да се изведат во строго заштитено подрачје. Исто така, напомена дека дадено е позитивно мислење од страна на Националниот Парк за елаборатот за животна средина, но истото нема правна основа, бидејќи не се заснова на ниту еден од плановите на Националниот Парк во врска со зонирањето на НП Маврово, како и законската регулатива.

Последен се јави за збор Градоначалникот на општина Маврово-Ростуше, Медат Куртовски и истакна дека општината има обврска да ги почитува законите и прописите, но сепак ние сме бирани од народот и во конкретниот случај застануваме на страната на локалното население и предложи повторно да се провери подрачјето на терен и да се изнајде решение, а доколку е во строго заштитено подрачје да остане како такво.

На барање на еден од претставниците на инвеститорот предложено беше да се сумираат заклучоците од овој состанок и дека нема да одговараат на прашања од страна на месното население, бидејќи не се компетентни за оваа проблематика. Сумативните заклучоци беа дека сите засегнати страни освен инвеститорот се против изградба на овој тип на мини хидроелектрани.



Претседател на МЗ Жировница
Аднан Салиу:

С. Аднан Салиу